

前晚,我国 U22 男足国家队离开广州,赴阿联酋迪拜拉练并参加 3 场热身赛。率领国足结束 2017 年征程的意大利籍主帅里皮也将前往迪拜考察 U22 球员,他新一年的工作提前展开了。据了解,由于在过去一年多的时间里率领国足取得了进步,并在培养年轻球员方面显现出良好效果,里皮的工作已赢得中国足协肯定。虽然能否续约有待双方进一步沟通,但种种迹象表明,里皮已开始为国足冲击 2022 年世界杯精心布局。



U22 国足赴迪拜拉练 国足主帅将全程跟踪考察 里皮提前复工 或为冲击 2022 年世界杯布局

里皮全程跟踪 U22 国足

这支 U22 男足国家队由里皮的助手、意大利籍教练马达洛尼率领。在接下来近两周时间里,球队将分别与约旦 U22 国足以及阿联酋两支顶级俱乐部球队进行 3 场热身赛。代表国足参加东亚四强赛的 6 名 U22 国脚在获准休假数日后,将于本周五随领队刘殿秋及一名翻译赶往迪拜。首场热身赛安排在 12 月 24 日。在明年 1 月 2 日打完最后一场热身

赛后,全队将启程回国。1 月 3 日抵达上海后,U22 国足将前往 U23 亚洲杯小组赛举办地江苏常州。

里皮率国足参加完东亚杯后,已返回欧洲休假。不过他很快就会复工,为帮助国足及时补充“新鲜血液”,他将从意大利前往迪拜考察 U22 国足,随后再赴常州考察球队在 U23 亚洲杯上的表现。这意味着里皮将提前启动新一年的工作。

亚洲杯佳绩的主角,毕竟现在距离亚洲杯开赛只有一年多了,国足的改造也不可能一蹴而就。这样看来,里皮在组队出征东亚杯期间征调大量年轻球员,甚至一些俱乐部的“板凳球员”,用意不止为 2019 年亚洲杯做准备。

里皮续约前景光明

一个多月前,里皮在接受外媒采访时曾表示,中国足协有意在 2019 年合约到期后与他续约至 2022 年。尽管中国足协目前并没有就此说法公开回应,但种种迹象表明,这种可能性正趋向于现实。今年 10 月上旬,里皮在赴江苏考察完 U22 国足与洪都拉斯队的热身赛后,赴京汇报工作,并与中国足协领导共进午餐。据了解,里皮与中国足协就续约问题进行沟通,足协高层也对里皮过去一年来的工作成果整体满意。

2017 年,国足的战绩是 4 胜 4 平 5 负,虽然胜率不高,但像十二强赛战胜韩国队、乌兹别克斯坦队这样的战绩含金量很高,年轻球员在东亚杯上表现出来的新面貌也令人眼前一亮,国脚在技术及心理层面的提升有目共睹。这一切都为足协与里皮进一步合作创造了有利条件。(据《北京青年报》)

“男足国字号总设计师”名副其实

从近一个月中国足协陆续公布的国家队、U22 国足、U20 国足的集训名单来看,每队都出现了不少在不同级别国字号球队“兼职”的球员。比如,张玉宁是 U22 国足和作为新一届国奥队预备役的 U20 国足的主力前锋。刘若钺在代表 U19 国青队参加完亚青赛预选赛赛后,分别入列 U22 国足和

U20 国足的集训名单,除他之外,南松、胡靖航、杨立瑜、黄政宇、高海生、李铮等球员也都被“收编”入这两支队伍。

里皮在携 6 名 U22 国脚“东征”后,也会借考察 U22 国足之机,将注意力放在更多的年轻尖子球员身上,其“男足国字号总设计师”的身份名副其实。

锻炼年轻球员不止为亚洲杯做准备

在东亚杯最后一场比赛结束后,里皮一句“我将携最强国家队出征明年 3 月的中国杯”颇耐人寻味。据了解,在率领这支以年轻球员为主的国足参加东亚杯之后,国足接下来的工作重心将转移到 2019 年亚洲杯的备战上来,而为争取有利签位,国足必须争取明年每场国际热身赛的胜利。明年“中

国杯”的 3 支客队——乌拉圭队、威尔士队、捷克队都是世界劲旅,里皮派最强阵容迎战也在情理之中。

在年轻球员有待拔高的情况下,郑智、冯潇霆、张琳芃、黄博文、蒿俊闵、郜林等参加十二强赛的老将还是国足倚仗的“重臣”。他们中的绝大部分人仍将扮演国足冲击 2019 年

趣评 2017 年国际体坛“新鲜事”

2017 年在奥运会的后一年、世界杯的前一年,算是国际体坛的赛事“小年”,却不是体育新闻的“小年”。“阿尔法围棋”横扫围棋界、俄罗斯被禁止参加平昌冬奥会风波……层出不穷的大事件为这个承前启后的年份带来不少人们茶余饭后的谈资。换一个角度,换一种画风,几家欢喜几家愁的体坛“新鲜事”也有另一种解读。

闪电无声随风逝 赛场再无博尔特



“闪电”博尔特庆祝胜利的动作成经典 网络图片

与现实中闪电的存续时间相比,“闪电”博尔特从成名到退役这 10 年多的时间已是个天文数字。人们希望这个世界上跑得最快的人能慢下来,慢慢消失在体育迷的视野之中。然而,现实总是事与愿违,伦敦田径世锦赛上,失意的博尔特完成竞技场绝唱。

连续三届奥运会收获 100 米和 200 米跑的冠军,再加上 11 枚世锦赛金牌,博尔特的神奇大概无法复制。闪电转瞬即逝,“闪电”永恒定格。

“阿尔法围棋”自学成才 人工智能本领大

当人类围棋界还没有从 Master 连胜中日韩顶尖棋手 60 局的恐惧中解脱出来时,Master 的真身,那个在 2016 年“人机大战”上战胜李世石的人工智能系统“阿尔法围棋”,又在短短半年多之后晋升成为可以从零开始自主学习棋谱,并很快达到顶尖水平的“阿尔法围棋-零”系统。当人工智能在围棋界的探索应用在人类生活的方方面面时,这个世界将是怎样的情景,也许在不久的将来,大家都能有幸目睹。

意、荷、美、智被分到 “落选世界杯”死亡之组

2018 年俄罗斯世界杯的“F 组”,比前 8 个正式小组诞生得都要早,形势看上去也更加胶着。“四冠王”意大利队、“无冕之王”荷兰队、美洲杯冠军智利队与北美洲劲旅美国队,将为“两个出线名额”而战。虽然这只是球迷的戏谑,但表达出了对一些强队缺席 2018 年俄罗斯世界杯的遗憾。

布冯、罗本、贝尔、奥巴梅扬等巨星组成的“落选者联盟”,想必不逊于任何一支足坛劲旅。

国际奥委会下禁令 平昌没有“北极熊”

几个足球强国来不了俄罗斯,俄罗斯却去不了平昌。还没挽回里约奥运会上田径选手被禁赛的面子,“北极熊”再遭打击,国际奥委会裁定禁止俄罗斯代表团整体参与平昌冬奥会。

虽然国际奥委会允许俄罗斯选手以中立身份参赛,但在平昌赛场上看不到俄罗斯的代表团。

十年时间磨“四剑” C 罗金球奖数追平梅西

若说足球场上的大逆转,大概很多人会想起 2005 年欧冠决赛上利物浦半场 0 比 3 落后 AC 米兰队,下半场连扳 3 球并最终点球取胜。不过,在绿茵场之外,C 罗则是用 10 年时间终于在金球奖数量上追平了梅西,给世人讲述了一个精彩的励志故事。

凭借着一年来在俱乐部和国家队无与伦比的表现,前段时间 C 罗捧起了个人第 5 座金球奖奖杯,这距他首次获奖已过了 9 年。

(据新华社电)